

Отзыв

заведующего кафедрой факультетской хирургии № 2 с курсом гематологии и трансфузиологии факультета ДПО ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора Заривчацкого Михаила Федоровича на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Харина Игоря Вячеславовича на тему «Совершенствование тактики лечения пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операций по поводу осложненных гастродуodenальных язв» по специальности 14.01.17 – хирургия

Неудовлетворительные результаты хирургических методов лечения гастродуodenальных язв (высокий процент послеоперационных осложнений, летальности) вынуждают искать новые пути решения данной проблемы. Летальность при плановых резекциях желудка сохраняется в пределах 4,2-6,8%, при экстренных операциях достигает 16,8%. До 77,4% всех умерших от осложнений язвенной болезни составляют пациенты, погибшие вследствие послеоперационной несостоятельности швов желудка, ДПК, анастомозов (Н.А. Бородин, 2007). С этой точки зрения, диссертационное исследование Харина И. В. является, безусловно, современным и актуальным.

Научной новизной является разработка и применение способа дуоденостомии (Патент РФ № 2533016 от 11.06.2013г.), способа закрытия свища при несостоятельности культи ДПК (Патент РФ № 2565096 от 05.12.2014г.), способа мышечной пластики дуоденального свища. Определена частота факторов, предрасполагающих к развитию несостоятельности швов желудка, ДПК, анастомозов, изучены факторы, влияющие на результаты лечения пациентов, обоснованы принципы выбора оптимального способа операции у пациентов со свищами после операций по поводу осложненных гастродуodenальных язв.

Диссертация изложена на 208 страницах, состоит из введения, основной части (литературный обзор, три главы результатов собственных исследований, обсуждение), заключения (выводы, практические рекомендации) и списка литературы. Текст иллюстрирован 31 таблицей и 27 рисунками.

Работа основана на результатах клинических исследований. Объектом исследования стали 112 пациентов (оперативное лечение применено у 102 пациентов, консервативное – у 10 пациентов) со свищами вследствие несостоятельности швов после операций, выполненных по поводу осложненных гастродуodenальных язв.

В диссертации подробно представлены факторы, предрасполагающие к развитию несостоятельности швов желудка, ДПК и анастомозов; факторы, влияющие на результаты лечения пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов после операций, выполненных по поводу осложненных гастродуodenальных язв. Представлены результаты лечения пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов желудка, ДПК и анастомозов после операций, выполненных по поводу осложненных гастродуodenальных язв. Результаты, полученные автором, позволяют сравнить эффективность первично-реконструктивных и нерадикальных (ушивание, дренирование, ограничение, выключение) вмешательств вследствие несостоятельности швов желудка, ДПК и анастомозов.

Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам работы и логично вытекают из содержания исследования.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 3 в журналах, включенных ВАК Министерства образования и науки РФ в перечень периодических изданий, рекомендуемых к публикации основных результатов докторских и кандидатских диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Получены 2 Патента Российской Федерации на изобретение, 1 удостоверение на рационализаторское предложение. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные рекомендации позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что докторская диссертация Харина Игоря Вячеславовича на тему «Совершенствование тактики лечения пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операций по поводу осложненных гастродуodenальных язв» имеет научную новизну, практическую значимость и представляет собой самостоятельное

законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии.

Таким образом, диссертация Харина И.В. по своему научно-теоретическому и практическому уровню соответствует требованиям п.9 «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями, внесёнными постановлением Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор – Харин И.В. – заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии № 2

с курсом гематологии и трансфузиологии

ФДПО ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России,

руководитель Пермского краевого

лечебно-диагностического центра

«Центр хирургии печени и эндокринной хирургии»,

Заслуженный врач Российской Федерации,

специальность 14.01.17 – хирургия,

доктор медицинских наук, профессор

М.Ф. Заривчацкий

Контактные данные: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации:

Адрес: 614990, Российская Федерация, г. Пермь, Петропавловская, 26;

тел. +7(342) 217-10-31,

e-mail: zmf@psma.ru

